



世界粮食安全委员会

第四十二届会议

“为实现粮食安全和营养而发挥作用”

2015 年 10 月 12–15 日，意大利罗马

粮农组织总干事致辞

粮安委主席格尔达·费尔堡女士、
粮食计划署执行主任埃瑟琳·库桑女士、
农发基金总裁卡纳约·恩万泽先生、
联合国秘书长粮食安全与营养特别代表戴维·纳巴罗先生、
高级别专家组指导委员会主席帕·平斯拉普·安德森先生、
粮安委咨询小组各位成员、
尊敬的各位部长、
尊敬的代表们和观察员们、诸位阁下、女士们和先生们：

首先，请允许我欢迎各位参加世界粮食安全委员会第四十二届会议。

本届会议在 2030 年可持续发展议程获得通过后不久举行，我期待各位就粮安委如何参与各项可持续发展目标的实施展开讨论。

粮安委如今改革一新，无疑将奋起迎接挑战，找到最佳方法对 2030 年议程作出贡献。粮农组织也将为此而努力。

17 项新的目标中至少有 14 项与粮农组织职责相关。我们的五项战略目标充分反映了可持续发展目标的抱负和宗旨。

本文件可通过此页 QR 二维码快速读取；粮农组织采用 QR 码旨在尽量减轻环境影响并倡导以更为环保的方式开展交流。
其他文件可访问：www.fao.org。



mp004

例如，在以下可持续发展目标方面，粮农组织拥有作出贡献的专业力量：目标 14，关于海洋和海洋资源；目标 15，关于生态系统、生物多样性、森林和土地；目标 6 和目标 7，关于水和能源；目标 5，关于性别平等；目标 13，关于气候变化，以及目标 12，关于可持续消费和生产。

不过，我们的工作将尤其与实现可持续发展目标 1：消除极端贫穷和饥饿，以及目标 2：促进粮食安全、营养和可持续发展相关。

消除饥饿和营养不良如不能取得迅速进展，2030 年议程就不可能完成其全部活动。与此同时，其他可持续发展目标的实现将为消除饥饿和极端贫穷铺平道路。

按照可持续发展目标 17 的要求，树立共同愿景和目标，同心协力，我们就能够加快进展。

请允许我指出，粮农组织欢迎粮安委决定加强其营养工作，促进履行第二届国际营养大会各项承诺。

粮食安全与营养密不可分，这一关系日益明显。

粮安委多边利益相关者的参与是推进营养议程的一个重要因素。

尊敬的各位代表，本周要做的事情很多。各位将批准《应对长期危机中粮食不安全问题行动框架》。

我愿祝贺大家就此复杂问题达成一致。

我总是说建立共识需要时间，但共识确实有助于加快推进各项工作。

粮农组织与农发基金和粮食计划署密切合作，正在我们加强抵御能力的工作中将上述《行动框架》的原则付诸实施。

各位还将在高级别专家组报告的基础上讨论水与粮食安全问题。

借此机会，我愿感谢即将卸任的高级别专家组主席帕·平斯拉普·安德森教授和即将结束其粮安委主席任期的格尔达·费尔堡大使。

这两年来粮安委继续得到巩固，成为全球粮食安全治理工作的基石。

我向你们两位表示诚挚的感谢。

我期待与你们的继任者共同努力，进一步提升粮安委的重要性。

女士们、先生们，今年世界粮食日庆祝活动的主题是社会保护和农业如何帮助打破农村贫困的恶性循环。

正如各位所知，庆祝仪式将于星期五在米兰举行，届时也将庆祝粮农组织成立七十周年。

感谢委员会同意本周提前结束会议。我希望在座的多数人能前往米兰共同参加庆祝活动。

尊敬的各位代表，2030 年议程给我们的努力注入了新的动力。全世界现已为消除饥饿、实现粮食安全和消除所有形式的营养不良确立了一个日期。

粮农组织及其罗马常设姐妹组织将与粮安委一道，共同致力于消除饥饿和营养不良。

让我们共同迎接这项挑战。

这是一项宏伟的目标，但我们能够实现。我坚信我们能够成为消除饥饿的第一代人。